本科《成本会计》复习题

一、单项选择题
1．下列费用中，可以列入“制造费用”帐户进行核算的是（         ）
A 专设销售机构固定资产的折旧费   B 生产车间机器设备的折旧费
C 广告费                         D 金融机构手续费
2．下列辅助生产费用的分配方法中，不考虑各辅助生产车间相互之间提供的产品或劳务的是（        ）
A 代数分配法                    B 按计划成本分配法
C 直接分配法                    D 交互分配法
3．不可修复废品应负担的原材料费用600元，加工费用400元；残料价值150元，应收赔款300元，其报废损失应为（          ）元。
A 550         B 700         C850         D 1000

4．某种产品需经过三道工序加工而成，第1-3道工序的工时定额分别为20小时，16小时，10小时；则第3道工序的在产品完工程度为（           ）。
A 50%         B 89.13%      C 100%      D 60.87%

5．下列方法中，属于产品成本计算辅助方法的是（          ）
A 品种法     B 分类法      C 分步法      D 分批法
6．下列各项中属于直接生产费用的是（         ）
A．生产车间的办公费用               B．厂部管理人员的工资及福利费
C．车间管理人员的工资及福利费       D．产品生产工人的工资及福利费
7．采用（           ）分配制造费用，“制造费用”科目月末可能有贷方余额。
A 生产工人工时比例法                B 生产工人工资比例法
C 机器工时比例法                    D 按年度计划分配率分配法
8．生产过程中或入库后发现的各种废品损失，不包括（        ）
A．实行“三包”损失                 B．修复废品领用材料
C．不可修复废品的报废损失           D．修复废品人员工资
9．完工产品与在产品之间分配费用，采用在产品按固定成本计价法，适用于下列产品（          ）
A．各月末在产品完工程度较高        B．各月末在产品数量虽大，但各月之间变化不大
C．各月成本水平相差不大            D．各月末在产品数量较大
10、下列方法中，必须设立基本生产成本二级账的是（         ）
A 平行结转分步法        B 分类法         C 简化的分批法       D 定额法
二、多项选择题
11．产品成本计算的品种法，一般适用于（        ）
A 大量大批单步骤生产
B 大量大批多步骤生产
C 大量大批且管理上不要求分步骤计算半成品成本的多步骤生产
D 小批单件生产
12．不能计入产品成本，而应由本期损益负担的费用包括下列的（          ）
A 制造费用      B 管理费用      C 财务费用      D 营业费用
13．生产费用在完工产品与在产品之间分配的方法有（         ）
A 约当产量比例法                   B 定额比例法
C 一次交互分配法                   D 不计算在产品成本法
14．采用分批法计算产品成本时，成本计算对象可以按（         ）
A 一张定单中的不同品种的产品分别确定
B 一张定单中的同种产品分批确定
C 一张定单中单件产品的组成部分分别确定
D 多张定单中的同种产品确定
15．废品损失，应该包括下列的（           ）
A．不可修复废品的报废损失              B．可修复废品的修复费用
C．不合格品的降价损失                  D．产品保管不善的损坏变质损失
16．广义在产品，包括（         ）
A 尚在本步骤加工的在产品
B 本步骤已完工转入半成品库的半成品
C 已从半成品库转到以后各步骤进一步加工，但尚未最后完成的在产品
D 已经入库尚未出售的产成品
17．平行结转分步法与逐步结转分步法相比，缺点有（         ）
A 各步骤不能同时计算产品成本           B 需要进行成本还原
C 不能为实物管理和资金管理提供资料     D 不能提供各步骤的半成品成本资料
18．一种成本计算方法的构成要素是（          ）
A 成本计算对象                         B 成本计算期
C 间接费用的分配方法                   D 生产费用在完工产品与在产品之间的分配
19．下列的成本计算方法中，成本计算期与会计报告期一致的是（            ）
A 品种法         B 分批法         C 逐步结转分步法    D 平行结转分步法
20．下列关于成本报表的描述，正确的有（           ）
A 成本报表是一种内部报表                  B 成本报表没有统一的格式
C 成本报表必须按国家统一会计制度规定编制  D 成本报表一般不对外报送

三、判断题

1．在只生产一种产品的工业企业中，直接生产费用和间接生产费用都可以直接计入该种产品成本。（） 

2．在辅助生产车间、部门之间相互提供劳务，采用交互分配法时，交互分配前辅助生产车间的待分配费用总额等于交互后对外分配的待分配费用总额。（） 

3．低值易耗品摊销在产品成本中所占比重较小，没有专设成本项目。因此，用于生产、组织和经营活动的低值易耗品摊销均计入管理费用。（） 

4．经营租赁方式租入的固定资产不计算折旧。（） 

5．实行包退、包修、包换的“三包”企业，在产品出售后，发现的废品所发生的一切损失应计入制造费用，不包括在废品损失内。（） 

6．计算定额成本的消耗定额是计划期内平均消耗定额。（） 

7．直接材料定额消耗量是指单位产品实际耗用的各种直接材料的数额。（） 

8．定额成本法的成本差异划分为脱离定额差异、定额变动差异和材料成本差异，这些差异都是以产品的计划产量为基础计算的。（） 

9．影响可比产品成本降低额变动因素有两个，即产品品种比重变动和产品产量变动。（） 

10．综合结转分步法能够提供各个生产步骤的半成品成本资料，而分项结转分步法则不能提供半成品成本资料。（） 
四、计算题
1、某企业第三车间生产的甲产品由两道工序制成。原材料系生产开始时一次投入，即材料投料率100%。各生产工序的定额工时为：第1工序工时定额为280小时，月末在产品数量3 200件；第2工序工时定额为220小时，月末在产品数量2 400件。完工产品为8400件，月初在产品和本月发生生产费用合计587 520元，其中：直接材料420 000元，直接人工55 840元，制造费用111 680元。

要求：（1）分别计算两道工序按工时定额表示的在产品完工率和在产品的约当产量，填入表21-1。（2）按约当产量比例法分配本月完工产品与在产品成本。填入表21-2。

表21—1               各工序的完工率和约当产量计算表
	工   序
	工时定额
	完工率%
	在产品数量
	约当产量

	第1工序
	
	
	
	

	第2工序
	
	
	
	

	合计
	
	
	
	


表21—2                  产品成本计算单（约当产量法）
品名：甲产品
	摘   要
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	合 计

	月初在产品成本与本月生产费用
合   计
	
	
	
	

	完工产量与在产品约当产量合计
	
	
	
	

	分配率
	
	
	
	

	完工产品成本（     件）
	
	
	
	

	月末在产品成本（     件）
	
	
	
	


2、某企业设有运输和修理两个辅助生产车间，20×6年10月，辅助生产车间发生的待分配费用分别为：运输车间7 250元和修理车间135 500元，辅助生产部门的制造费用不通过“制造费用”科目核算。计划成本分配率为：运输费用计划成本分配率0.3元/吨公里；修理费用计划成本分配率4.5元/工时。其劳务提供情况如下，见表22-1。

要求：用计划成本分配率法对辅助生产费用进行分配，填入表22-2，并编制相应的会计分录（辅助生产成本差异采用简化处理，无须分配）。

表22—1                  辅助生产部门提供劳务总量表
	供应对象
	运输劳务（吨公里）
	修理劳务（工时）

	运输车间
	
	100

	修理车间
	1 500
	

	基本生产车间：一车间
	12 000
	21 000

	基本生产车间：二车间
	6 000
	5 900

	企业管理部门
	4 500
	3 000

	合计
	24 000
	30 000


表22—2                  辅助生产费用分配表（计划成本分配法）
	辅助生产车间名称
	运输车间
	修理车间
	合  计

	待分配费用
	
	
	

	供应劳务数量
	
	
	

	计划单位成本
	
	
	

	辅助车间
	运输
	耗用数量
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	

	
	修理
	耗用数量
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	

	基本车间
	一车间
	耗用数量
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	

	
	二车间
	耗用数量
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	

	企业管理部门
	耗用数量
	
	
	

	
	分配金额
	
	
	

	按计划成本分配金额合计
	
	
	

	辅助生产实际成本
	
	
	

	辅助生产成本差异
	
	
	


五、综合题
A企业的第一、二两个基本生产车间连续加工丙产品，其中：第一车间生产A半成品，半成品直接转入第二车间生产，第二车间将A半成品继续加工为丙产成品。20×6年11月本月有关资料如下：
（1）产量资料，见表1。

表1                    海西企业产量资料表              单位：件

	项    目
	第一车间
	第二车间

	月初在产品数量
	40
	70

	本月投产数量
	400
	360

	本月完工数量
	360
	380

	月末在产品数量
	80
	50

	月末在产品完工程度
	50%
	40%


（2）月初在产品成本，见表2。

表2                   月初在产品成本资料表            单位：元
	项 目
	直接材料
	自制半成品
	直接人工
	制造费用
	合计

	第一车间
	3 240
	
	1 120
	1 640
	6 000

	第二车间
	
	13 500
	920
	1 160
	15 580


（3）本月生产耗费：第一车间耗用直接材料32 400元，直接人工4 480元，制造费用5 560元；每二车间直接人工2 680元，制造费用3 240元。材料为生产开始时一次性投入。
要求：（1）根据资料，采用综合结转分步法编制丙产品的各生产步骤的成本明细账（成本计算单），表3、表4；（2）编制成本还原计算表。表5。（3）编制结转完工入库丙产品的生产成本的会计分录。
表3                 第一车间产品成本明细账
产品名称：                                             产量：    件
	摘   要
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	合  计

	月初在产品成本
	
	
	
	

	本月生产费用
	
	
	
	

	合计
	
	
	
	

	完工产量与约当产量合计
	
	
	
	

	分配率
	
	
	
	

	完工半成品的生产成本
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	


表4                    第二车间产品成本明细账
产品名称：                                            产量：    件
	摘  要
	自制半成品
	直接人工
	制造费用
	合  计

	月初在产品成本
	
	
	
	

	本月上步骤转入
	
	
	
	

	本月本步骤的生产费用
	
	
	
	

	合计
	
	
	
	

	完工产量与约当产量合计
	
	
	
	

	分配率（单位成本）
	
	
	
	

	产成品的生产总成本
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	


表5                         产品成本还原计算表
产品名称：                                      产量：    件
	项    目
	还原
分配率
	自制

半成品
	直接

材料
	直接

人工
	制造

费用
	成本

合计

	还原前丙产成品的生产成本
	
	
	
	
	
	

	本月所产A半成品的生产成本
	
	
	
	
	
	

	A半成品的成本还原
	
	
	
	
	
	

	还原后丙产成品的生产总成本
	
	
	
	
	
	

	还原后丙产成品的单位成本
	
	
	
	
	
	


备注：还原分配率(保留四位小数点)=
